Развлечение в старшей группе «Веселый огород».
Цель: Закрепить названия овощей, расширить представления детей об отличительных особенностях овощей, о том, что их можно есть в сыром и вареном виде, что в них много витаминов.
Задачи:
· дополнить знания детей об овощах и фруктах на примерах ритмических загадок.
· способствовать активизации познавательной деятельности
· развивать внимание, речь, мышление, ритмический слух.
Ход мероприятия:
Дети входят в зал под русскую плясовую. Их встречает бабушка Варвара.
Бабушка Варвара:
Здравствуйте детишки,
Девчонки и мальчишки!
Я так рада, что вы решили меня навестить. Посмотреть мой сад и огород. Помочь мне разобрать урожай. Вон сколько всего уродилось! А вы знаете, ребята, что растет в огороде, а что в саду? Знаете, а вот я проверю.
Игра «Где растут овощи, а где фрукты».
Если фрукты называю,
Руки к небу поднимайте.
Если овощи звучат,
Ножки громко пусть стучат.
Вот проверим мы сейчас,
Что в саду растет у нас?
Может это кабачок?
Или остренький лучок?
Может быть капуста?
Или слива вкусная?
Помидоры красные?
Груши распрекрасные?
Огурцы зеленые?
Яблоки печеные....
- А вот я вас и поймала. Как это печеные яблоки в саду могут расти? Конечно, не могут. А вот что пекут-то из яблок, вы знаете? (ответы детей) Молодцы!
У меня на грядке выросли загадки. Слушайте внимательно, найдете ответ вы обязательно (воспитатель загадывает загадки, дети отгадывают).
Сидит девица в темнице
А коса на улице. (морковь)
Изогнутые, длинненькие
А зовут их -«синенькие».(баклажаны)
Голова — на ножке,
Зелены одёжки.
Сколько их — не сосчитать!
Может — десять, может — пять!
Нарастают густо!
Что это? —...! (Капуста)
Пальчиковая игра «Капуста».
Что за скрип? Сжимать и разжимать пальцы
Что за хруст?
Это что ещё за куст? Соединить основания ладоней, пальцы – «бутоном»
Покружить ими.
Как же быть без хруста? Сделать из пальцев шар
Если я капуста.

Все зовут его синьор
Это – красный (помидор)
Голова на ножке, в голове горошки. (горошек)
Над землей трава,
Под землей бордовая голова.
(Свекла)
Кругла, а не луна, бела, а не бумага, с хвостиком, а не мышь. (Репа)
На Грядках Кустиком цветёт,
А клубнями в земле растёт.
Мы копаем понемножку...
Собираем что?... (Картошку)
Игра «Собери картошку».
Щеки розовые, нос белый,
В темноте сижу день целый.
А рубашка зелена,
Вся на солнышке она.
(Редиска)
Летом на грядке – зеленый,
А зимой в бочке — соленый. (огурец)
Говорят, что он сердит,
Горьким вкусом знаменит.
И рыдают все вокруг,
Если чистят горький… (лук) 
Бабушка Варвара: (с корзинкой в руках) Ох, и большой урожай мы с вами собрали! Посмотрите, чего только нет в моей корзинке: и кабачок, и лук, и баклажан. Может встанем все в большой кружок и станцуем Хоровод овощей (раздает шапочки овощей).
Музыкальная игра «Весёлый огород»
В: Молодцы ребята овощи вы знаете, а сможете ли Вы отгадать их на ощупь (Дети с закрытыми глазами на ощупь узнают и называют овощи)
Игра « Узнай на ощупь»

В : Все поспело, все созрело —
Добрый вырос урожай!
Здесь для всех найдется дело,
Не ленись, да собирай! 
В:Пойдемте собирать мой урожай. Для этого нам нужно взять с собой ведра 
Сейчас мы с вами поиграем в игру «Собери урожай».
Воспитатель распределяет детей на две команды, в 2 обруча кладет одинаковые наборы овощей-муляжей, командам дает 2 машинки, в которые дети по очереди собирают по одному овощу, бегут к своей команде и передают машинку следующему игроку. Победит та команда, которая первой соберет в корзину все овощи
В.: А у меня для вас есть овощные чистоговорки:
Я начну, а вы кончайте
Дружно, хором отвечайте!
Засмеялся помидор
(дети: ор-ор-ор-ор)
Пляшет вкусный кабачок
(чок-чок-чок-чок)
Маршируют огурцы
(цы-цы-цы-цы)
В домике живет горох
(ох-ох-ох-ох)
В грядке прячется морковь
(овь-овь-овь-овь)
Громко плачет горький лук
(ук-ук-ук-ук).
Презентация  «Овощные ритмы»(оркестр)
Бабушка Варвара: Ай — да, молодцы, ай — да, умницы! За это у меня для вас вкусное угощение – булочки (отдает булочки воспитателю). До свидания, ребята. Приходите еще в гости.



